

当代东方投资股份有限公司

非公开发行 A 股股票募集资金使用

的可行性分析报告（二次修订稿）

为进一步优化公司财务结构,降低财务风险,减少财务费用,实现公司持续、健康发展,当代东方投资股份有限公司(以下简称“公司”、“当代东方”或“上市公司”)拟非公开发行 A 股股票(以下简称“非公开发行”、“本次发行”、“本次非公开发行”)。公司董事会对本次非公开发行募集资金运用的可行性分析如下:

一、本次非公开发行的背景和目的

(一) 本次非公开发行的背景

1、文化娱乐产业持续受到政策鼓励和支持,电影电视剧产业迎来快速发展的机遇期

随着国家经济的稳步发展、人民生活水平的不断提高,人们对于文化、娱乐等精神文化消费需求呈现大幅上涨趋势。在此背景下,国家密集地、系统地出台相关政策对文化创意产业加以支持和引导。

2015 年 9 月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于推动国有文化企业把社会效益放在首位、实现社会效益和经济效益相统一的指导意见》,推动企业做强做优做大,推进以资本为纽带进行联合、重组。推动出版、发行、影视、演艺集团交叉持股或进行跨地区跨行业跨所有制并购重组,突出内容建设,强化技术支撑。2016 年 6 月,文化部部署“十三五”时期文化产业发展重点任务,明确要推动文化产业跨越发展、再上台阶。2017 年 5 月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《国家“十三五”时期文化发展改革规划纲要》,明确指出要发展骨干文化企业,推动产业关联度高、业务相近的国有文化企业联合重组,推动跨所有制并购重组,使得“十三五”末文化产业成为国民经济支柱性产业。

对于电影产业,2016 年 11 月 7 日第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过《中华人民共和国电影产业促进法》,从电影创作、摄制,电影发行、放映,电影产业支持、保障以及法律责任等方面作了详细规定,明确提

出了国家对于国产影片的剧本创作、摄制、发行和放映等提供税收优惠。2017年9月,国家新闻出版广播电视总局颁发《新闻出版广播影视“十三五”发展规划》,其中明确到2020年,电影票房突破600亿元,国产影片市场份额达到55%以上,全国城市影院银幕数达到6万块,3D银幕数达到5万块,巨幕影厅达到700个左右。对于电视剧产业,2017年9月,国家新闻出版广电总局、发展改革委、财政部、商务部、人力资源和社会保障部等五部委日前联合下发了《关于支持电视剧繁荣发展若干政策的通知》,指导电视剧繁荣发展。

这一系列法规或政策性文件的出台,标志着文化娱乐产业发展作为一个战略性新兴产业已经被政府提升到国家战略层面。国家的战略定位与大力扶持,标志着我国文化娱乐产业企业进入发展的快速上升通道,同时为电影电视剧产业未来的健康快速发展提供了有力的政策保障。

2、我国电影市场消费性需求及发展空间巨大

随着我国电影产业改革的逐步深入及不断发展,近年来国内城市影院与银幕建设速度不断加快,已成为全球增长最快的电影市场之一。根据国家新闻出版广电总局统计的数据显示,我国国内电影票房从2008年的84.3亿元增长至2018年的609.8亿元。但是基于所拥有的庞大人口总量而言,中国电影票房总量特别是人均观影次数与世界其他主要电影市场相比仍有较大差距。若我国人均影院观影次数能接近或者达到韩国、美国等国的人均影院观影次数,我国电影票房将继续保持快速增长。因此,中国电影市场未来仍有巨大的发展空间和潜力。而影院作为中国电影产业链的最终端,是支撑中国电影产业发展的基础,未来也将迎来更加快速的生长。

3、精品电视剧供不应求,电视台为了争取市场份额对精品影视剧保持较强的购买能力

相较电影,电视剧的受众面更广,传播范围更大。精品电视剧往往可以引起话题性的讨论,如《蜗居》《甄嬛传》等均掀起了一轮轮的收视热潮。口碑好人气高的电视剧集往往可以为电视台带来大量观众,有效提高电视台收视率。此外,“一剧两星”的实施限制了电视剧在卫视的播放量,使得精品电视剧成为各卫视宣传的噱头、争抢的目标。精品电视剧供不应求的状况将持续,而中低档电视剧

则面临一定的销售压力，部分小型制作机构将逐步被淘汰，而具备优秀的精品剧制作能力和强大发行能力的电视剧龙头企业有望实现市场份额的稳步扩张。

电视媒体群众体基数较大，传播范围广，直观性强，视听效果强等特性，使其具有较强的品牌推广效应，因此更容易得到广告主的青睐。随着国民经济的稳步增长，电视台广告收入有望保持在较高水平或进一步增长，这将有利于维持或进一步增强电视台对电视剧播映权的购买能力，为电视剧行业的长期发展奠定基础。

（二）本次非公开发行的目的

为优化财务结构，降低财务风险，减少财务费用，实现公司持续、健康发展，公司拟非公开发行募集资金不超过 65,000.00 万元，用于偿还银行借款和补充流动资金。本次发行完成后，能够有效降低公司财务费用、降低资产负债率水平，为公司后续经营提供资金支持。

二、本次募集资金的使用计划

本次非公开发行股票募集资金总额不超过 65,000.00 万元，扣除发行费用后，净额拟全部用于以下项目：

序号	项目名称	募集资金拟投入金额（万元）
1	偿还银行贷款	37,500.00
2	补充流动资金	27,500.00
合计		65,000.00

若本次非公开发行实际募集资金净额低于拟投入募集资金额，公司将根据实际募集资金净额，按照募投项目的轻重缓急等情况，调整并最终决定募集资金投入的优先顺序及各募投项目的投资额等具体使用安排，募集资金不足部分由上市公司以自有资金或通过其他融资方式解决。

在本次非公开发行股票募集资金到位之前，公司将根据项目进度的实际需要以自筹资金先行投入，并在募集资金到位之后按照相关法规规定的程序予以置换。

三、募集资金投资项目的具体情况

（一）偿还银行贷款

1、项目概述

公司拟将本次非公开发行募集资金中的 37,500.00 万元用于偿还银行贷款。公司将根据募集资金到位情况统筹安排偿还相关借款。

2、项目的必要性分析

截至 2019 年 9 月 30 日，公司短期借款余额为 40,999.72 万元，一年内到期的非流动负债为 22,478.27 万元，公司长期借款余额为 405.00 万元。公司短期偿债压力较大，通过本次非公开发行募集资金偿还部分银行贷款有利于改善公司资本结构，提升公司抗风险能力，符合全体股东的利益。

为解决公司发展过程中的资金需求问题，公司通过银行借款等方式筹措资金，财务费用较大，财务费用支出较大幅度摊薄了公司的经营效益。公司亟需使用募集资金偿还银行借款，降低公司业务发展过程中对银行借款的依赖，同时降低财务费用，提升盈利水平，并提高公司抵御风险能力。

（二）补充流动资金项目

1、项目概述

为满足公司业务发展需求，公司拟将本次非公开发行募集资金 27,500 万元用于补充公司流动资金。

2、项目的必要性分析

（1）降低公司资产负债率，优化财务结构

报告期内，公司资产负债率随业务扩张而不断上升，2016 年末、2017 年末、2018 年末及 2019 年三季度末分别为 21.72%、36.61%、68.91%和 68.46%。未来公司计划在电视剧、电影、综艺节目、影院运营等主营业务上持续投入资金，随着营业收入规模的持续扩张，公司对营运资金的需求增加。

本次非公开发行将部分募集资金补充流动资金，有利于公司改善财务状况，提高财务灵活性，降低财务风险。

(2) 推动公司战略发展，提高抗风险能力

自 2015 年进入影视文化领域以来，公司基本形成了以电视剧、电影、综艺节目、影院业务、衍生业务为主的全产业链业务体系。公司围绕“内容+渠道+衍生”战略，通过同行业并购结合内源发展方式不断扩大业务规模，提升影视制作发行、影院运营等能力。近年来公司积极探索新业务的发展：通过外延式并购及内部培育，公司将原有业务向云计算、大数据、人工智能及短视频平台内容分发拓展。2019 年，上述业务发展良好，成为公司新的业绩增长点，增强了公司的抗风险能力。不同业务板块的深化发展以及整合协同需要公司多方位的资源投入。通过本次募集资金补充公司流动资金，公司将从管理、技术、人才、资金等各方面加大投入，以保持公司的持续竞争力。

公司经营仍然面临市场环境变化、流动性风险、政策风险等多种风险，将部分募集资金补充公司流动资金，可以壮大公司资金实力，提高抗风险能力，从而进一步提升市场竞争力。

四、募集资金投资项目对公司财务状况和经营管理的影响

(一) 对公司财务状况的影响

本次非公开发行完成后，公司总资产与净资产规模将同时增加，偿还银行借款后，负债规模将有所下降，资产负债率水平降至合理区间，有利于优化公司的资产结构，缓解资金压力，提升盈利水平，增强抵御风险的能力，实现公司的长期可持续发展，维护股东的长远利益。

(二) 对公司经营管理的影响

本次募集资金主要用于偿还银行借款和补充流动资金，公司的业务结构不会因本次非公开发行而发生变化。偿还银行借款和补充流动资金完成后，将有利于缓解公司资金压力，保障公司各项业务健康运转。

当代东方投资股份有限公司

董 事 会

2020年3月20日